
Protokół nr 2/2025 

z dnia 10 marca 2025 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania budowy 

biogazowni w miejscowości Łukawiec – mieszkańcy miejscowości Szczutków. 

2. Rozpatrzenie petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania budowy 

biogazowni w miejscowości Łukawiec – mieszkańcy miejscowości Dąbrowa. 

3. Rozpatrzenie petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania budowy 

biogazowni w miejscowości Łukawiec – mieszkańcy miejscowości Krowica Lasowa. 

4. Rozpatrzenie petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania budowy 

biogazowni w miejscowości Łukawiec – Dom Pomocy Społecznej dla Osób Przewlekle 

Psychicznie Chorych w Krowicy Samej. 

5. Rozpatrzenie pisma z dnia 28.02.2025 r. Wójta Gminy Lubaczów w sprawie 

powstrzymania budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec. 

6. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, prawnik Pan Artur Baran. 

 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie 

powstrzymania budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec – mieszkańcy miejscowości 

Krowica Lasowa oraz mieszkańców miejscowości Dąbrowa gdyż obydwie petycje są 

jednakowej treści. Stwierdzono, że 3 kwestie były już analizowane i omawiane na 

wcześniejszej komisji, w związku z czym zaproponowano aby uznać je tak samo jak przy 

petycji mieszkańców Łukawca. Pan przewodniczący D. Fedyk zapytał prawnika o kwestię 

związaną z „zasadą dobrego sąsiedztwa”. Prawnik A. Baran stwierdził, że w doktrynie 

funkcjonuje opinia, że zasada ta w szczególności polega na zapewnieniu ładu 

architektonicznego danego terenu i zapobieganiu rozproszeniu zabudowy. Ponadto, kwestie 

związane z zasadą „dobrego sąsiedztwa” dotyczą przede wszystkim procesu 



administracyjnego o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Stwierdzono, że zarzut 

naruszenia zasady „dobrego sąsiedztwa” jest przedwczesny, bowiem zasada ta znajduje 

zastosowanie wyłącznie w postępowaniu administracyjnym dotyczącym wydania warunków 

zabudowy, o których wydanie nikt jeszcze nie wystąpił, a samo wyrażenie zgody przez Radę 

Gminy na wydzierżawienie gruntu pod budowę nie posiada ponadto charakteru takiego 

postępowania. Postanowiono uznać obydwie petycje w całości za bezzasadne. Poddano pod 

głosowanie rozstrzygnięcie komisji. 3 członków komisji było za uznaniem petycji za 

bezzasadne, jeden członek komisji wstrzymał się od głosu. 

Przystąpiono do analizy petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania 

budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec – mieszkańcy miejscowości Szczutków. 

Członkowie komisji postanowili uznać petycje za bezzasadną. Poddano pod głosowanie 

rozstrzygnięcie komisji. 3 członków komisji było za uznaniem petycji za bezzasadną, jeden 

członek komisji wstrzymał się od głosu. 

Przystąpiono do analizy petycji z dnia 17.02.2025 r. w sprawie powstrzymania 

budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec – Dom Pomocy Społecznej dla Osób 

Przewlekle Psychicznie Chorych w Krowicy Samej. Członkowie komisji postanowili uznać 

petycje za bezzasadną. Poddano pod głosowanie rozstrzygnięcie komisji. 3 członków komisji 

było za uznaniem petycji za bezzasadną, jeden członek komisji wstrzymał się od głosu. 

Przystąpiono do analizy pisma z dnia 28.02.2025 r. Wójta Gminy Lubaczów w sprawie 

powstrzymania budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec. Po wysłuchaniu stanowiska 

prawnika A. Baran członkowie komisji uznali pismo za petycję. W trakcie oceny 

merytorycznej petycji Komisja wykorzystała informacje zawarte w dotychczasowych pismach 

kierowanych do Wójta Gminy Wielkie Oczy przez prezesa zarządu firmy Biometan OZE-2 Sp. 

z o.o. ul. Lubelska 25, 37-522 Szówsko, które dotyczą planowanej budowy biogazowni 

w rejonie miejscowości Łukawiec. Komisja postanowiła wykorzystać również opinie Radnych 

Gminy Wielkie Oczy, którzy uczestniczyli w wyjeździe studyjnym do biogazowni w rejonie 

miejscowości Żuromin w dniu 14.12.2024 r., której charakterystyka jest zbliżona do 

biogazowni, której budowę planuje się wykonać w m. Łukawiec, a także opinii Wójta Gminy 

Wielkie Oczy, który uczestniczył w dniu 22.10.2024 r. w wizytacji biogazowni w rejonie 

m. Michałowo.  

Członkowie komisji uznali, że przy budowie biogazowni rolniczej o mocy 0,5 MW nie 

jest wymagane sporządzenie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na 

przedsięwzięcie, gdyż zakres oddziaływania inwestycji zamyka się w granicach działki 

inwestora. Ponadto, zgodnie ze stanowiskiem inwestora uznano, że: 

- instalacja biogazowni rolniczej nie wytwarza praktycznie żadnego hałasu poza 

ładowarką kołową, która raz dziennie podaje biomasę do zasobnika; 

- zarówno biomasa jak i poferment nie wytwarzają uciążliwego odoru. Zielonka 

z kukurydzy przewożona jest do betonowego silosu, następnie szczelnie przykryta specjalną 

folią wielowarstwową i włókniną zabezpieczającą w celu beztlenowego ukiszenia i tak 

składowana może być przechowywana przez cały rok do czasu jej zastąpienia nową kiszonką;  

- w biogazowni rolniczej nie będą wykorzystywane substraty poubojowe; 



- poferment jest bezwonnym nawozem organicznym o zapachu ziemistym i jest 

przechowywany w szczelnych zbiornikach betonowych z wielowarstwową membraną 

i wywożony w miarę potrzeb do rolników bezpośrednio na pola jako bezodorowy nawóz 

organiczny; 

- transport biomasy nie będzie miał ciągłego charakteru i będzie odbywał się w  

trakcie prowadzonej kampanii żniwnej, która będzie trwać od kilku dni do maksymalnie 

dwóch tygodni.  

Odnosząc się prośby Wójta Gminy Lubaczów o podjęcie uchwały o przystąpieniu do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uniemożliwiającego 

lokalizację biogazowni, członkowie komisji stwierdzili, że przeprowadzone w dniach 31 

stycznia - 21 lutego 2025 r. konsultacje społeczne dotyczące planowanej budowy biogazowni 

w obrębie sołectwa Łukawiec nie wykazały istotnych zagrożeń dla mieszkańców pobliskich 

miejscowości. W związku z powyższym, zdaniem Komisji nie istnieje potrzeba sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uniemożliwiającego lokalizację 

biogazowni. Członkowie komisji postanowili uznać petycje za bezzasadną. Poddano pod 

głosowanie rozstrzygnięcie komisji. 3 członków komisji było za uznaniem petycji za 

bezzasadną, jeden członek komisji wstrzymał się od głosu. 

Spraw bieżących nie poruszano. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:05. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

          Dariusz Fedyk 


